

执政党商定弹劾穆加贝，穆加贝拒绝马上辞职，国防军司令一脸不悦 津巴布韦军方称原副总统将近期归国



11月19日，在津巴布韦哈拉雷，津巴布韦总统穆加贝（中）发表电视讲话。新华社/美联

中国驻肯乌使馆提醒企业谨防欺诈

据新华社内罗毕11月20日电 中国驻肯尼亚、乌干达大使馆经商处20日联合发布公告，提醒中国出口企业谨防贸易欺诈。

公告说，近年来，已发生多起乌干达不法商人针对中国出口企业的贸易欺诈案件，导致货物被骗或滞留肯尼亚蒙巴萨港，并产生高额滞港费，企业损失惨重。

公告说，此类案件的诈骗手法主要有两种：一是冒用乌干达或国外知名企业名义，在乌干达境内注册中介公司，利用其知名度及信息资料行骗，伪造文件、签章及职员身份，签订虚假合同；二是采用高风险支付方式交易，利用中国出口企业对新兴市场缺乏了解、急于扩大贸易量的心理，要求使用赊销等卖方风险较大的支付方式进行交易，提货后拒不付款甚至失联。

尼日利亚肉弹袭击致数十人死亡

据新华社阿布贾11月21日电 尼日利亚东北部阿达马瓦州当地时间21日晨发生自杀式炸弹袭击，导致30多人死亡。

阿达马瓦州警察局新闻发言人奥斯曼·阿布-巴卡尔说，21日早晨5时20分左右，一名男孩身穿炸弹背心紧随早祷的人流进入距离喀隆边境约10公里的小镇穆比的一座清真寺。男孩引爆炸弹，导致30多人死亡，另有多人受伤。

另据当地参与紧急救援的工作人员说，有40人在爆炸中死亡。

俄驻叙使馆遭炮击

据新华社莫斯科11月20日电 俄罗斯外交部20日发布公告，强烈谴责俄罗斯驻叙利亚大使馆当天遭恐怖分子炮击事件。

公告说，当天上午10时左右，位于叙利亚首都大马士革的俄驻叙使馆遭到来自恐怖分子阵地方向的炮击。一枚迫击炮弹击中使馆外墙，未造成人员伤亡，但使馆外墙、电力系统以及供水系统遭到不同程度损坏。

近几年来，俄罗斯驻叙利亚大使馆曾多次遭武装分子炮击，造成多名使馆工作人员伤亡。

吉呼吁俄出面调解吉哈纠纷

据新华社比什凯克11月20日电 吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫20日在总统官邸举行任期内最后一次记者招待会，呼吁俄罗斯出面调解该国与哈萨克斯坦近期发生的纠纷。

吉哈两国关系近期出现风波。其导火索为哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫在吉总统选举前会见了吉反对派总统候选人奥穆尔别克·巴巴诺夫。吉总统阿坦巴耶夫随后指责哈萨克斯坦干涉吉内政。

此后，哈萨克斯坦于10月10日突然加强哈吉边境管控，导致大量车辆、人员拥堵。吉尔吉斯斯坦则于本月16日宣布终止接受哈萨克斯坦援款1亿美元的协议。

据新华社哈拉雷11月20日电 津巴布韦国防军司令康斯坦丁·奇温加当地时间20日晚间召开记者会，表示两周前被解职的原副总统埃默森·姆南加古瓦很快将回到津巴布韦，并与总统穆加贝当面谈。

奇温加说，穆加贝当天与身在国外的姆南加古瓦通了电话。但他没有透露通话的具体内容。

奇温加同时表示，穆加贝已经开始为津巴布韦制定解决目前政治危机的方案和路线图，目前有信心让热爱的国家摆脱目前的状况，进入理想的发展轨道。

津巴布韦执政党非洲民族联盟-爱国阵线（民盟）19日举行中央特别会议，决定解除穆加贝的民盟主席兼第一书记职务，由姆南加古瓦接任。会议还要求穆加贝于次日中午前辞去总统职务，否则将通过议会启动弹劾程序。

现年93岁的穆加贝19日晚些时候发表了20分钟的电视讲话，语速缓慢，语气生硬，偶尔有些磕巴。在他身边落座的是一排军方高官，包括国防军司令。

穆加贝在讲话中只字未提外界关心的辞职话题，反而暗示他至少会在总统位置上待到下月中

旬，他表示将主持召开民盟全国代表大会，以期解决党内的矛盾。

法新社称，此前外界普遍认为，在军方介入、民众抗议、执政党要求他下台的形势下，穆加贝在辞职上别无选择。

“太令人震惊了。”南非安全问题研究所分析师德里克·马蒂斯扎克说：“穆加贝似乎乐在其中，但国防军司令阴沉着脸，我们发现他在讲话最后没有鼓掌。”

舆论指出，津巴布韦此次的政局动荡起源于执政党内部两大派系的矛盾斗争。一方以姆南加古瓦为首，另一方则由穆加贝的

夫人格蕾丝·穆加贝领导。

姆南加古瓦现年75岁，因性情冷酷获得“鳄鱼”的绰号，他深得军方支持，曾被视为穆加贝最可能的“接班人”。本月6日，穆加贝将姆南加古瓦解职。按照法新社的说法，穆加贝解职姆南加古瓦似乎是在为“第一夫人”格蕾丝·穆加贝接班总统宝座扫清障碍。

8日，遭解职的姆南加古瓦发表声明称，因遭到“不断的威胁”，他已离开津巴布韦，他同时向自己曾效忠的总统罗伯特·穆加贝“下战书”，誓言回国“反击”。

默克尔：与其将就组阁，不如再决雌雄 称组建少数派政府不利于政局稳定，德国或将重新举行大选

新华社柏林11月20日电 德国联盟党（由基民盟和基社盟组成）领导人、总理默克尔20日表示，组建少数派政府不利于政局稳定，与其如此，不如重新举行大选。

默克尔当晚在接受电视媒体采访时对于组建少数派政府的选择持怀疑态度。她说，德国现在最需要稳定，组建少数派政府不利于政局稳定，尤其是在极右翼

民粹主义政党德国选择党在联邦议院中有一定势力的情况下。

她还表示，一旦德国重新举行大选，她愿意再次带领联盟党参选。

基社盟主席泽霍费尔表示，如果重新大选，该党将继续支持默克尔带领联盟党参选，同时表示不看好组建少数派政府的选择。

议会第二大党社会民主党

（社民党）主席舒尔茨表示，该党保持不愿参加联合政府的立场，倾向于重新大选，“让民众重新评估局势很重要”。

德国总统施泰因迈尔表示，组建新政府是议会中各党派的责任，不能轻易推回给选民。他说，近日内将与各党派领导人进行谈话，并期待所有党派都能做好对话的准备，以在可见的未来成功组建新政府。

19日，自由民主党宣布退出由德国议会第一大党联盟党所主导的、自民党和德国绿党参与的组阁谈判。德媒分析，谈判失败后，德国政局将面临三个选择。其一是联盟党单独同自民党或者绿党组建少数派政府。其二是联盟党再次同议会第二大党社民党组阁，但社民党此前已明确拒绝再度同联盟党联合组阁。其三是再次举行大选。

美国重新给朝鲜戴上“支恐”帽子

据新华社华盛顿11月20日电 美国总统特朗普20日宣布将朝鲜重新列入美国的“支持恐怖主义国家”名单，进一步加大对朝施压力度。分析人士认为，此举恐造成美朝之间紧张对抗加剧。

特朗普当天在白宫举行的内阁会议上宣布这一决定，并表示将朝鲜重新列入名单后，美财政部将采取更多对朝制裁措施。

美国国务卿蒂勒森当天下午在白宫记者会上承认，将朝鲜重新列入名单“有很大象征意义”，而实际影响可能有限。

美国曾于上世纪80年代末将朝鲜列入其“支持恐怖主义国家”名单。2008年10月，布什政府根据美朝双方就朝核设施验证问题达成的协议，宣布将朝鲜从“支持恐怖主义国家”名单中除名。目前，美国“支持恐怖主义国家”名单上还有伊朗、苏丹和叙利亚三国。

美财政部宣布新一轮针对伊朗的制裁措施

当地时间11月20日

美国财政部宣布

对多个实体和个人实施制裁

理由 是他们帮助伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”制造伪钞

美国财政部当天在一份声明中说

受到制裁的包括

4家实体 和 2名个人

他们利用欺骗手段规避欧洲出口法规，购买高级设备和材料印制伪钞支持“圣城旅”活动

根据制裁措施，受到制裁的实体和个人在美国境内的资产将被冻结

自2017年1月特朗普就任美国总统以来，美国政府以发展弹道导弹技术为由对伊朗不断施压，特朗普10月中旬发表讲话，拒绝认定伊方履行伊核协议承诺，并宣布将制裁伊朗伊斯兰革命卫队

伊朗方面则表示，发展导弹技术是伊朗不可剥夺的权利，伊朗军方在10月底表示，如果美国对伊重启制裁，伊朗会退出伊核问题全面协议

新华社记者周咏缙 编制